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1. UFSM 2000

"Assim que o inverno começou a ceder e as geleiras se derreteram nas grandes altitudes do Himalaia (...) na região da Caxemira

ressuscitou o espectro da guerra nuclear"

('VEJA', ano 32, no 22, 02/6/99.)

Os dois principais países que sobrevivem em um cenário de miséria e superpopulação e que, por reivindicarem a região da Caxemira,

despertam o temor de hecatombe nuclear, são:

a. Nepal e Butão.

b. Irã e Afeganistão.

c. Índia e Paquistão.

d. Bangladesh e Afeganistão.

e. Irã e Iraque.

 

2. UFES 1999

A Índia, desde 1947, vem se defrontando com diversas ameaças à sua unidade nacional. Uma dessas ameaças é a reivindicação de

parte de seu território por um país asiático. Esse país é

a. o Nepal, que reivindica a região de Caxemira.

b. o Cazaquistão, que reivindica a região de Thanjavur.

c. o Afeganistão, que reivindica a região de Caxemira.

d. o Paquistão, que reivindica a região de Caxemira.

e. o Tadjiquistão, que reivindica a região de Kanpur.

 

3. UNIRIO 1999

O PAQUISTÃO DÁ O TROCO

País responde as explosões da India ao 'testar suas primeiras bombas e aumenta temor de uma guerra atômica na Asia.

O trecho da reportagem anterior refere-se ao conflito entre Índia e Paquistão, que já se desenrola desde as independências de ambos

do Reino Unido. Sobre a razão deste conflito e sua manifestação no contexto da nova ordem mundial, é correto afirmar que:

a. a rivalidade entre os dois países tem como foco a disputa pela região da Caxemira e diferenças religiosas, reforçando a tese

segundo a qual o fim da velha ordem bipolar não diminuiu a instabilidade mundial.

b. a disputa de poder nuclear entre a Índia e o Paquistão tem como base apenas rivalidades culturais e, portanto, não compromete a

maior estabilidade do mundo pós-guerra fria.

c. o Paquistão luta para obter sua independência política da Índia, e a corrida armamentista entre ambos demonstra que o mundo

ainda não pode tranquilizar-se quanto a ameaça da destruição nuclear.

d. Paquistão e Índia são países pobres, ambos de maioria muçulmana, que disputam o controle da cidade de Madras, onde o conflito

nuclear mistura-se à Guerra Santa, justificando o apoio dos países árabes a Índia.

e. no mundo atual, conflitos entre a opção pelo capitalismo ou pelo socialismo, como os que se manifestam entre Índia e Paquistão,

perderam espaço, mas a disputa nuclear entre ambos deixa claro que a ideologia da Guerra Fria não acabou.

 



Página 2

Copyright (c) 2013 - 2018 Stoodi Ensino e Treinamento a Distância LTDA - EPP - Todos os direitos reservados

4. UFLA 2003

Após a Independência da Índia (1947), a região passou a ser disputada por hindus e muçulmanos. A solução parecia ter sido

encontrada com a formação de dois países: India, de maioria hindu, e Paquistão, de maioria muçulmana. Porém, a paz não veio; o

conflito ressurgiu com muito mais violência. O alvol passou a ser então a Caxemira, região de maioria muçulmana sob domínio da

India. No pós-guerra fria, o conflito da Caxemira assume uma importância internacional.

Assinale a alternativa que justifica a preocupação mundial acerca desse conflito em questão.

a. Mahatma Gandhi deixou a posteridade hindu um sentimento de ódio e rivalidade contra os muçulmanos.

b. A Índia, pelo seu potencial econômico, ameaça a hegemonia econômica dos EUA, Europa e Japão.

c. O Paquistão quer expandir os seus ideais socialistas na Caxemira.

d. O Paquistão pretende entregar a região aos talibans do Afeganistão.

e. A Índia e o Paquistão são duas potências nucleares com intensa rivalidade e altamente armadas.

 

5. ENEM 1998

Os efeitos abomináveis das armas nucleares já foram sentidos pelos japoneses há mais de 50 anos (1945). Vários países têm,

isoladamente, capacidade nuclear para comprometer a vida na Terra. Montar o seu sistema de defesa é um direito de todas as

nações, mas um ato irresponsável ou um descuido pode desestruturar, pelo medo ou uso, a vida civilizada em vastas regiões. A

não-proliferação de armas nucleares é importante. No 1o domingo de junho de 98, India e Paquistão rejeitaram a condenação da

ONU, decorrente da explosão de bombas atômicas pelos dois países, a título de teste nuclear e comemorada com festa,

especialmente no Paquistão. O governo paquistanês (país que possui maioria da população muçulmana) considerou que a

condenação não levou em conta o motivo da disputa: o território de CAXEMIRA. pelo qual já travaram três guerras desde sua

independência (em 1947, do Império Britânico, que tinha o Subcontinente Indiano como colónia). Dois terços da região, de maioria

muçulmana, pertencem à Índia e 1/3 ao Paquistão.

Sobre o tempo e os argumentos podemos dizer que:

a. a bomba atômica não existia no mundo antes de o Paquistão existir como país.

b. a força não tem sido usada para tentar resolver os problemas entre Paquistão e Índia.

c. Caxemira tornou-se um país independente em 1947.

d. os governos da Índia e Paquistão encontram-se numa perigosa escalada de solução de problemas pela força.

e. diferentemente do século anterior, no início do século XX, o Império Britânico não tinha mais expressão mundial.

 

6. FGV 2000
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Adap. Magnoli, Arbex Jr., OIic. "Panorama do Mundo". Scipione, 1997.

A área destacada, controlada por 3 nações, tem estado em evidência pelas disputas de origem externa. Trata-se

a. de Caxemira. 3 está sob o controle do Paquistão.

b. do Bangladesh. 2 está sob o controle da Índia.

c. de Caxemira. 1 está sob o controle da China.

d. do Bangladesh. 1 está sob o controle do Paquistão.

e. de Caxemira. 3 está sob o controle da Índia.

 

7. UFF 2000

O território em destaque no mapa - a Caxemira -tem sido alvo de disputas políticas e ações militares, envolvendo estados nacionais

na Asia Ocidental.

Assinale a opção que faz referência a uma causa desses confrontos.

a. O crescimento da religião budista na Caxemira potencializou um forte movimento que contesta o domínio hindu na região. Esse

movimento recebe a solidariedade diplomática e a proteção do exército do Nepal.

b. A Caxemira, de maioria hindu e bengali, reclama sua autonomia diante do controle territorial exercido pelo Paquistão, reivindicação

que recebe o apoio político e militar da índia.

c. A presença de grandes jazidas de carvão e de petróleo são os elementos principais que estabelecem a disputa pelo controle

territorial da Caxemira entre a Índia e a China.

d. Por tratar-se de uma região fronteiriça entre países com regimes políticos e religiões muito diferentes, a Caxemira tornou-se um

palco permanente de tensões e confrontos entre o Paquistão e a China.

e. O controle da Caxemira, historicamente exercido pela Índia, é contestado pela maioria muçulmana. Por outro lado, o Paquistão, ao

apoiar os grupos isIâmicos separatistas, reivindica a sua anexação territorial.

 

8. UFSCAR 2005

Entre os diversos confrontos civis e militares existentes no mundo atual, o conflito pela posse sobre o território da Caxemira merece

destaque, por envolver países importantes da Ásia. Sobre esse território, apresentam-se as quatro afirmações seguintes.

I. A Caxemira é uma região dividida e com o território sob o controle de três países: Paquistão, Índia e China. 

II. Ao contrário do restante da Índia, cuja maioria é hinduísta, a Caxemira indiana tem maioria islâmica, tal qual o Paquistão. 

III. A ocupação da Caxemira do leste pela China uniu os exércitos do Paquistão e da Índia na luta pela retomada do território 

ocupado.
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IV. O conflito envolve países detentores de explosivos atômicos em seus arsenals.

É correto o que se afirma em

a. I e III, apenas.

b. II e IV, apenas.

c. I, Il e IV, apenas.

d. II, III e IV, apenas.

e. l, II, III e IV.

 

9. UFRRJ 2005

No mapa a seguir, encontra-se identificada uma das principais áreas de tensão do planeta na atualidade.

Assinale a alternativa que apresenta uma das razões para o conflito entre Índia e Paquistão, pelo controle dessa região.

a. Disputa pelo controle das cidades consideradas sagradas por ambos os povos.

b. Existência de reservas de urânio, cobiçadas pelos dois países com capacidade nuclear.

c. Conflitos religiosos, onde budistas e muçulmanos já travaram três guerras e adotaram práticas de terrorismo.

d. Aspirações nacionalistas dos povos da Caxemira, que reivindicam a sua separação e independência do Paquistão.

e. Disputas territoriais decorrentes do processo de independência desses dois países, com o fim do domínio britânico.

 

10. UERN 2013

Observe o mapa a seguir.
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Há uma grande quantidade de conflitos étnico-nacionalistas na Ásia. O continente abriga cerca de 60% da população mundial e

milhares de etnias. Sobre o conflito étnico na Caxemira, é correto afirmar que o(a)

a. tensão entre hindus e muçulmanos iniciou-se com o fim da Segunda Guerra Mundial.

b. região da Caxemira situa-se entre China, Índia e Paquistão. É uma área árida e montanhosa.

c. região é estratégica e o seu controle significa o controle das águas do curso médio do rio Indo.

d. controle da região tem preocupado o mundo, pois a região é grande produtora de petróleo e xisto betuminoso.

 

GABARITO: 1) c, 2) d, 3) a, 4) e, 5) d, 6) e, 7) e, 8) c, 9) e, 10) c,


